



В современном мире менеджмент является неотъемлемой частью любого бизнеса. Менеджмент – это деятельность по достижению целей организациями в неконтролируемой внешней среде. Еще с самых древних времен практиковался способ управления. Всегда кто-то был главнее кого-то, но с течением времени и развитии в сфере управления, таких людей стали называть менеджерами или же управляющими.

Менеджер – это наемный специалист, который занят управленческой деятельностью, также он наделен специальными компетенциями и полномочиями. У каждого человека должны быть способности к той или иной деятельности. Любой менеджер должен понимать, где, чем и кем он управляет. Если у него нет способностей к управлению, то фирма может потерять большое количество не только сотрудников, но и прибыли, которая могла пойти на развитие компании. Менеджеры занимают большое место в экономике. От их решения может зависеть не только развитие конкретного предприятия, а экономической сферы в целом, поскольку фирмы так или иначе влияют на развитие экономики в любой стране, населенном пункте и т.д.

### **Появление менеджмента в России.**

Если дойти до самых истоков, то можно увидеть, что менеджмент начал развиваться еще с доисторических времен. Первые племена появились за долго до существования этого слова, но уже тогда люди понимали, что этим скоплением людей должен управлять кто-то один. Так и появились вожди, которые вели за собой все племя, тянули его к развитию и принимали ответственные решения.

В наше время основоположником менеджмента принято считать Фредрика Уинслоу Тейлора. В 1911 – 1914 его концепция пользовались огромной популярностью. Учёный произвел «Тейлоровский Бум», как это принято называть в наши дни.

Большой толчок к процессу становления отечественного менеджмента был в 1921 году дала первая всероссийская инициативная конференция по научной организации труда и производства. В ее состав входили такие ученые как: Богданов А.А., Бехтерев В. М., Ерманский О. А., Струмилин С.Г. и т.д. Благодаря этой конференции в стране стали создаваться различные институты по научной организации труда.

## **Развитие науки о менеджменте в России.**

В России основоположником развития науки об управлении считают Алексея Капитоновича Гастина, который создал собственную научную школу. Сам Гастев и его сторонники впервые обосновали решающую роль человека в производственных процессах.

В России развитие менеджмента можно разделить на 5 этапов:

- 1900 – 1910-е гг. – возрождение
- 1920-е гг. интенсивное развитие на мировом уровне.
- 1930-1950-е гг. затяжной кризис.
- 1960-1980-е гг. активное возрождение
- 1990-е гг. – по настоящее время – «догоняющее» развитие

То, что в наше время мы называем менеджментом, зародилось в революционное время XIX века. Формировались различные школы, течения, которые помогали в развитии данной науки.

### **1. Современные этапы развития науки о менеджменте.**

Со временем сложно стало управлять всем вручную, поэтому в технику управления стали внедрять различное механическое и техническое оборудование. Это происходит и по сей день, в наши дни наука о менеджменте не прекращала свое развитие, множество учебных заведений подготавливает отличных специалистов в данной сфере, которые благодаря новым информационным технологиям могут только похвастаться своими навыками. Это мы можем заметить благодаря самым развитым фирмам в нашей стране. Современный менеджмент отличается от традиционного, это связано с развитием экономики. Менеджмент в наше время базируется на информационных технологиях, привлечении в сферу деятельности интеллектуальных ресурсов. Но не все так гладко. У современного менеджмента, несмотря на его успех в развитии есть существенные недостатки, их принято разделять на два вида:

- Организационно технические
- соответствие публичным требованиям
  - централизация и децентрализация
  - внедрение ИКТ

- Социально психологические

- гармонизация организационной культуры

- коммуникативные барьеры

- кадровое обеспечение

Но эти проблемы активно решаются в наше время и на примере знаменитой фирмы «Лукойл» это отчетливо видно. Фирма процветает и по сей день, зарабатывая в среднем по 3 триллиона рублей в год. Развитие любой фирмы зависит от системы управления, и в данной организации работают высококвалифицированные управленческие органы, которые позволяют достигать таких успехов.

Наука о менеджменте стремительно развивается вместе с экономикой и это развитие не закончится раньше, чем развитие экономики или же производства нового информационного оборудования.

***Список использованных источников:***

Михненко П. А. «Теория менеджмента»

Официальный ютуб канал университета «Университет» (Появление науки об управлении в России, Развитие науки об управлении в России)

А. И. Орлов «Менеджмент»